

2021年5月24日 星期一

辛丑年四月十三 第20759期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

# 实事求是，从这里走来 ——习近平总书记到过的红色圣地之湖南篇

## 新思想引领新征程·红色足迹

新华社记者 苏晓洲 高敬 崔俊杰

湖南，中国革命的重要红色沃土，孕育了丰厚的先进文化，涌现出无数救国救民的仁人志士。

习近平总书记多次到湖南考察调研，重温革命历史，感悟红色文化，擘画发展蓝图，勉励大家从光辉历史中汲取实事求是、砥砺奋进的精神力量，走好新时代的长征路。三湘儿女牢记殷殷嘱托，不断开拓创新，锐意进取，在实现高质量发展道路上步伐坚定。

实事求是，精神一脉相承

### 【红色足迹】

2020年9月17日下午，细雨飘飞。习近平总书记走进千年学府岳麓书院，在书院中心讲堂前，总书记望着檐上的“实事求是”匾额，久久凝思。

“毛主席当年就是在这里熏陶出来的，实事求是就来源于此。共产党怎么能成功呢？当年在石库门，在南湖上那么一条船，那么十几个人，到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚，一定要把真理本土化。”

(下转第3版)

提供专业帮助，建立激励机制，考核专职指导员

## 西安交出集体协商“春季要约行动”答卷

两个月共签订2150份集体合同，覆盖2764家公司

本报讯（记者毛浓曦）“春节期间，我加一天班，公司按照3倍工资给我支付了600元。”近日，陕西西安泽达公司按照3月15日进行的工资集体协商，向春节上班的卢辉等40多名职工发放了加班工资。协商还约定提高年度优秀员工奖励、员工生日福利，逐年增加免费体检项目等。

今年，西安市总工会联合市人社局、工商联，于3月1日至4月30日期间，展开集体协商“春季要约行动”，指导各类企业运用集体协商机制，建立健全收入分配制度，加强技能人才、科技人才薪酬激励，解决日常延时劳动问题；对

于部分持续受到疫情影响的企业通过集体协商解决工资待遇、工作时间、工作方式等问题。

为推进集体协商，为企业开展集体协商提供专业、高效的帮助，西安市总建立激励机制，对23名市总直接管理的专职集体协商指导员进行年度考核，对优秀等次的个人、优秀等次部门的集体协商指导员每月给予奖励。

“春季要约行动”展开后，西安市碑林区总工会规范指导护工护理行业工会联合会开展集体协商，达成行业内企业劳动安全卫生制度、女职工特殊权益保护措施和职工奖惩制度，有效保障了行业工会内10家护工护理

公司员工的权益。雁塔区总工会指导西安信安保密技术研究所经过协商，形成较为完备的公司员工基本制度。高新区总工会指导陕西上格之路生物科学公司通过集体协商达成了一线职工工资涨幅比例。其他各区域、开发区总工会也通过培训、观摩、现场指导等多种方式，推进集体协商提质增效；莲湖区协调劳动关系三方成员单位共同召开集体协商要约行动安排部署会议；临潼区、未央区等派遣专员前往各公司宣传指导；周至县通过网络媒体播放视频方式宣传集体协商；浐灞生态区工会工作委员会建立了集体协商工作推进

小组等，在全市形成了以集体协商促和谐共赢的良好氛围。

截至4月30日，西安全市共签订2150份集体合同，覆盖2764家公司，其中新建立集体协商制度公司203余家，集体合同中涉及增长工资2077份，新业态用工工资发放标准122份，延时劳动1463份，技术人才薪酬激励403份。

“维权是工会工作的生命力，集体合同的大量签订，发挥了集体协商制度在协调劳动关系工作中的基础性作用，企业和职工共商共建共创共享的局面初步呈现。”西安市人大常委会副主任、市总工会主席薛振虎说。

## 西藏各族各界向革命先烈敬献花篮

5月23日，西藏各族各界群众1000余人 在西藏和平解放纪念碑前，向革命先烈敬献花篮、鲜花，深切缅怀为西藏和平解放事业英勇牺牲的革命先烈。

今年是西藏和平解放70周年。1951年5月23日，《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》签订，宣告西藏和平解放。

新华社记者 普布扎西 摄



## 海口加强职工文化阵地建设—— 职工活动中心“遍地开花”

本报记者 赖书闻

近日，记者来到海口市美兰区博爱街道南联社区离退休老年人活动中心看到，离退休职工林明辉捧着一本《徐霞客游记》读了起来。

南联社区有配套齐全的离退休老年人活动中心。这是海口市总工会加强职工文化阵

地建设的一个缩影。

### 职工多了休闲好去处

“我每天在这里要待3个小时左右，这里什么书都有，生活充实了不少。”在书架旁，林明辉和记者交谈了起来。

今年75岁的林明辉是南联社区居民，退休后，读书看报成了他生活的一部分。

同样，2016年，离退休老年人活动中心职工书屋建立后，离退休职工王美英就时不时来职工书屋坐坐。“这里平常人不少，环境也很好，是我们休闲的一个好去处。”王美英告诉记者。

据了解，南联社区居委会老年活动中心是海南省硬笔书法家协会教学实践培训基地、美兰区青年就业创业示范基地、职工创业就业基地，是一个多功能综合活动场所。这里的职工

书屋，电子阅览室拥有藏书3000册，可供50人同时阅览，职工书屋实行科学化、规范化管理模式，职工群众可随时来读书借阅。

此外，秀英区总工会计划在海秀镇海秀花园建设职工之家，计划与海榆东社区、秀英区图书馆连片打造，集便民服务中心、职工书屋、职工培训中心、体育健身室为一体，建成后可为周边上万名职工群众提供服务。

### 服务阵地多功能化

“海口市现有全国模范职工之家8家，模范职工小家3家，海南省模范职工之家8家，模范职工小家7家，海口市工会模范职工之家30家，模范职工小家10家。”海口市总工会党组书记、常务副主席刘川海告诉记者。

(下转第3版)

海口加强职工文化阵地建设——

## 职工活动中心“遍地开花”

地建设的一个缩影。

### 职工多了休闲好去处

“我每天在这里要待3个小时左右，这里什么书都有，生活充实了不少。”在书架旁，林明辉和记者交谈了起来。

今年75岁的林明辉是南联社区居民，退休后，读书看报成了他生活的一部分。

同样，2016年，离退休老年人活动中心职工书屋建立后，离退休职工王美英就时不时来职工书屋坐坐。“这里平常人不少，环境也很好，是我们休闲的一个好去处。”王美英告诉记者。

据了解，南联社区居委会老年活动中心是海南省硬笔书法家协会教学实践培训基地、美兰区青年就业创业示范基地、职工创业就业基地，是一个多功能综合活动场所。这里的职工

获得了荣誉，更重要的是通过自我推荐的方式，被区里择优推荐为市劳模。“我是抱着试试看的心态参加这次自荐的，没想到能够得到认可。这让我的信念更加坚定，只要踏实肯干就会有所收获，今后我将以劳模的标准更加严格地要求自己，继续投身研发生产工作。”

据城阳区总工会党组书记、主席于晓介绍，为了提高符合条件人员参与评选劳模的积极性，提升劳模评选的影响力，区总工会今年在按照规定逐级向上推荐的同时，创新性地采用个人自荐的方式，让更多优秀劳动者纳入遴选视野，扩大劳模评选的覆盖面。劳模自荐方式得到基层工会和职工的广泛好评，共有13名个人通过自荐方式入选区遴选名单，最终有3人被表彰为青岛市劳模，自荐人员当选比例达23%。



### 释放压力 轻松备考

5月23日，山东青岛通济实验学校高三学生在进行“躺椅传球”游戏。2021年高考临近，该校开展系列减压活动，帮助学生释放身心压力，轻松备考。

新华社记者 李紫恒 摄

今日2版——

●奋斗百年路 启航新征程  
工会工作巡礼  
根植“福地”绘就质量工会新图景

今日5版——



●本报中缝线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388 84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716